

Вторник  
29 марта 2022 г.  
№ 24 (10144)

## В рекордно короткие сроки

За какой-то месяц возвели строители модульные ФАПы  
в Беловодовке и Громышёвке

В середине февраля в Беловодовке и Громышёвке было начато возведение новых фельдшерско-акушерских пунктов. Об этом мы уже писали на страницах нашей газеты. Тогда руководство ООО "Профстрой" уверенно заявило, что ФАПы будут построены в кратчайшие сроки, но при этом не в ущерб качеству. Были даже озвучены сроки ведения строительства. Они были ничтожно малы - всего лишь три недели - и казались нереальными. Но сомневались мы в них напрасно. Строители из Иркутской области, выигравшие этот подряд, слов на ветер зря не бросали.

**И** вот ФАПы построены. Пришло время их приемки. В прошедшую среду, 23 марта, глава района Алексей Геннадьевич Мочалов и председатель районной Думы Владимир Иванович Герасимов оценили весь ход проделанных работ, их качество, уют и комфорт в помещениях обоих ФАПов.

Первой на очереди была Беловодовка. Здесь первых лиц района уже ждала целая делегация. На объекте были непосредственно и сами представители строительной организации "Профстрой", и заказчик этого строительства - главный врач Зырянской районной больницы Юрий Евгеньевич Загорюкин, а также местные органы власти в лице главы Высоковского сельского поселения Татьяна Павловны Антипиной и председателя Совета депутатов поселения Марины Владимировны Кожинной. Была здесь и сельский медик Людмила Петровна Грибанова. Правда, она здесь совсем и не местная, приезжает к беловодовцам из Высокого.

- Езжу сюда вот уже восемь лет, - говорит Людмила Петровна. - Сама я давно на заслуженном отдыхе. Но вот просят поработать, а мне трудно отказать. Да и как оставить беловодовцев без медика?..

Сама Людмила Петровна своим новым рабочим местом очень довольна. Окинув хозяйским взглядом все помещения, она сразу же решила, где и что у нее будет располагаться.

- Людмила Петровна здесь теперь полноправная хозяйка, - говорит Татьяна Павловна Антипина. - И ключи от ФАПа ей уже переданы. Новым ФАПом мы довольны, здесь тепло, а это, считаю, самое главное. Люди должны проходить все медицинские процедуры в тепле. Скоро и сами жители Беловодовки оценят качество построенного для них ФАПа...



Внутри - все ново, красиво и уютно, но пока пусто. Впереди - внутреннее обустройство ФАПа, установка медицинского оборудования и так далее. Всем этим главный врач районной больницы Юрий Евгеньевич Загорюкин уже озаботился. А вот обустройство внешнее, клумбочки там, цветочки - забота местной администрации и, конечно же, самих селян.

- Как только снег растает, как только будет объявлен месячник по благоустройству, мы все здесь облагородим, - заверила главу района Татьяна Павловна Антипина.

Сейчас делать акцент на этом Алексей Геннадьевич не стал. Его в день приемки интересовали больше рабочие-бытовые условия в ФАПе - вода, свет, тепло, охранная и пожарная системы. В общем, все то, без чего невозможны по-настоящему комфортные условия для работы фельдшерско-акушерского пункта. Взгляд главы на всё был настолько пристальным и дотошным, что он не побрезгвал заглянуть даже в выгребную яму.

В целом Алексея Геннадьевича устроило все, во всяком случае, на первый взгляд. И все же у ребят из "Профстроя" глава района поинтересовался сроком гарантии на новое сооружение. Ответ получил утвердительный - гарантия есть, сроком на один год. Если возникнет хоть какая-то малейшая проблема, строительная организация в обязательном поряд-



ке ее устранил по первому же зову, потому что компания "Профстрой" дорожит своей репутацией и желает и в дальнейшем строить ФАПы в Томской области.

- Спасибо вам, ребята, за отличную работу, - сказал Алексей Геннадьевич, обращаясь к представителям строительной организации, и добавил:

- Ну, а за жителей Беловодовки я очень рад...

То же самое часом позже глава района сказал в адрес громышёвцев. Здесь ФАП - один в один с тем, что построили в Беловодовке. Новой постройке громышёвцы тоже очень довольны. Теперь для них оказание первой медицинской помощи также станет более комфортным. Возможно, поменяется и весь смысл работы этих ФАПов.

**Ольга УШАКОВА.**

## Проекты

## Проголосуйте за объекты благоустройства

Уважаемые зырянцы!

Жители нашего района должны выбрать объекты благоустройства 2023 года в ходе всероссийского голосования.

С 15 апреля по 30 мая все жители Томской области старше 14 лет примут участие в голосовании за территории, которые, по их мнению, должны быть благоустроены в 2023 году по федеральному проекту "Формирование комфортной городской среды".

Всероссийское голосование состоялось впервые в 2021 году; в Томской области в нем участвовали жители семи муниципалитетов с населением от 20 тыс. человек.

В 2022 году голосование снова пройдет на всероссийской платформе za.gorodsreda.ru, но теперь уже во всех 20 муниципальных образованиях региона.

Авторизоваться на платформе можно будет через аккаунт на портале "Госуслуги". Информация о выбираемых территориях станет доступна на платформе в день старта голосования - 15 апреля.

Благодаря таким проектам, как "Формирование комфортной городской среды", большие планы по благоустройству становятся реальностью. И, что особенно важно, жители сами решают, какие объекты им нужны. Участвуйте в рейтинговом голосовании и в будущем нашего района!

Федеральный проект "Формирование комфортной городской среды" является частью национального проекта "Жилье и городская среда".

Напоминаю, что с 15 апреля по 30 мая жители всех муниципальных образований региона, в том числе и нашего района, решают, какие общественные пространства нужно благоустроить по проекту "Формирование комфортной городской среды" в 2023 году.

**А.Г. МОЧАЛОВ, глава Зырянского района**

## Регион

## Строительство моста через реку Яя идет без отставаний

Подрядная организация (АО "Мостострой-11") приступила к строительству объекта в январе. Дорожники уже забили все 56 буронабивных свай, выполнили облицовку и омоноличивание трех промежуточных опор, омоноличивание насадок на третьей и четвертой опорах. Также подрядчик продолжает заготовку инертных материалов для устройства новых подъездов к сооружению и подготовку площадки для сборки пролетного строения.

"Благодаря планомерной работе губернатора Сергея Жвачкина в правительстве и Минтрансе на выделяемые из федерального бюджета средства мы продолжаем развивать транспортную инфраструктуру в восточной части региона. С опережением сроков реконструируем автотрассу Камаевка-Асино-Первомайское. Новый мост через Яю, сдача которого запланирована на декабрь 2023 года, улучшит транспортную доступность для жителей Зырянского и Тегульдетского районов", - отметил заместитель губернатора Томской области по промышленной политике Игорь Шатурный.

Общая длина нового мостового перехода составит 1,8 километра, самого моста - 245,4 метра. Напомним, старый 248-метровый мост через реку Яя был построен в 1976 году.

## Томская область сохранила многолетнюю норму армейского призыва

Планы предстоящего призыва и итоги минувших двух наборов срочников обсудили 25 марта главы муниципалитетов, районные военкоматы и областные власти на расширенном заседании призывной комиссии региона.

В весенне-летний призывную кампанию с 1 апреля по 15 июля военкоматы Томской области отберут около 650 парней для срочной службы в армии.

"Понимая возможное беспокойство будущих призывников, довожу до вас категоричную позицию Генерального штаба Министерства обороны России о том, что ни один из призванных солдат срочной службы не будет выполнять никаких задач, связанных с проведением спецоперации на Украине", - сообщил комиссии военный комиссар Томской области Сергей Егер. Военком также отметил, что план призыва для региона остался прежним и соответствует уровню предыдущих кампаний.

## В администрации района

## Готовимся принять жителей Донбасса

В понедельник, 28 марта, этот вопрос был ключевым в повестке дня совещания, которое провёл глава района Алексей Мочалов

### Пожары минувших выходных

Еженедельное совещание в режиме онлайн глава района Алексей Геннадьевич Мочалов начал с событий прошедших выходных, прямо скажем, совсем не радостных. За два выходных дня в райцентре сгорело два жилых дома - на улицах Ефанова и Карла Маркса, хозяева остались без крыши над головой. В первом случае в ночь на субботу загорелись надворные постройки у жителя улицы Ефанова, и огонь из-за сильного порыва ветра перекинулся на соседнюю усадьбу, в результате чего полностью сгорел жилой дом.

Второй пожар, на Карла Маркса, произошёл 27 марта в доме, хозяин которого, как говорят сельчане, злоупотреблял спиртным. Глава района напомнил, что буквально на прошлой неделе, на заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям, разговор шел как раз о том, что специалистам поселений вместе с сотрудниками МЧС необходимо посетить пожилых одиноких жителей, людей, злоупотребляющих спиртным, провести с хозяевами беседы и посмотреть состояние их жилья на предмет пожарной безопасности. Безусловно, Зырянскому поселению провести такую работу сложнее, чем остальным, потому как количество домов в частном секторе здесь в разы больше, но все же эта самая работа необходима. Тем более что сразу после того, как сойдет снег, начнется весенний пожароопасный сезон. Чтобы он прошёл спокойно, с людьми уже сейчас надо вести разъяснительные беседы, а пьющие семьи в поселениях держать на особом контроле...

### Вакансии для прибывающих из ДНР и ЛНР

Главный вопрос нынешней повестки дня - вопрос о размещении и возможном трудоустройстве на территории

района прибывающих граждан из Донецкой и Луганской народных республик. Как вы знаете, Томская область готовится принять жителей Донбасса, оставивших свои города и села, свои дома из-за того, что на их родине сегодня рвутся снаряды. Накануне специалисты администрации провели работу с нашими зырянскими работодателями о возможном трудоустройстве прибывающих. Как сообщила руководитель отдела по социально-экономическому развитию села Светлана Геннадьевна Чукурова, двоих жителей Донбасса (возможно семью) может трудоустроить фермерское хозяйство Ильи Алексеева, имеется для них и жильё. Двоих механизаторов может принять на постоянной основе фермер Виктор Петрович Князев, а АО "Высокое" - токаря. Кроме того, большинство наших сельхозпредприятий готовы трудоустроить мужчин на весенне-летний полевой сезон. Рабочие места готовы предложить жителям Донбасса лесоперерабатывающие предприятия "Сибирьлес" и "Леском", предприниматели, работающие в этой отрасли, а также "Почта России". Всего 330 вакансий имеется у нас в центре занятости, правда, большинство из них - на рабочие специальности, но требуются в наш район и врачи, и средний медицинский персонал, и педагоги. Однако одновременно с трудоустройством жителей Донбасса должен быть решен вопрос и с жильем для них, а это уже сложнее. Речь идет об аренде. И все же глава Высоковского поселения Татьяна Павловна Антипина сообщила, что сможет найти дома в Высоком, если будут желающие работать в сельхозпредприятии и КФХ. Квартиры и дома должны быть меблированы и обеспечены необходимым набором бытовой техники, средства для оплаты аренды жилья предусмотрены, сказал Алексей Геннадьевич Мочалов и дал задание главам поселений проработать этот вопрос на своих территориях. Продолжается в районе и сбор гуманитарной помощи для жителей ДНР и ЛНР, ведет его сейчас Центр социальной поддержки населения. Собрано на данный момент 200 килограм-

мов, прежде всего, это продукты питания. Напомним, что первая партия гуманитарной помощи была отправлена районом 15 марта.

### Встречи с населением

Обсудили на совещании вопрос об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, а также о дальнейшей работе по реализации федерального закона "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации". Также в ближайшее время глава района возобновляет встречи с населением в административных центрах поселений. А в минувший понедельник Алексей Геннадьевич Мочалов вместе с главой Михайловского поселения Олегом Анатольевичем Ермаковым провел прием граждан в селах Окунеево и Тукай, которые скоро из-за паводковой ситуации будут отрезаны от "большой земли", мост через Кию дорожная служба планирует разобрать в первых числах апреля...

Вместе с представителем Зырянской районной больницы, заместителем главного врача Натальей Павловной Козловой, на совещании обсудили и вопрос о перспективах обучения без выезда из района медицинских сестер. Как сказал глава района, этот вопрос решается на уровне области, но уже сейчас важно знать количество желающих обучиться этой профессии. По информации Натальи Павловны, 20 человек из числа работающих в больнице санитарок готовы учиться на медсестер. В 2015 году из 18 поступивших на обучение до диплома дошли 12 человек, но эти медсестры решили кадровый вопрос больницы, все работают. Глава поселений Алексей Геннадьевич поручил изучить ситуацию в селах, есть ли там желающие учиться на медицинских сестер. Специалисты среднего звена сегодня очень нужны нашей Зырянской больнице.

**Наталья ИВАНОВА**

## Наш долг - поддержать семьи военнослужащих

**Владимир КРАВЧЕНКО, сенатор Российской Федерации:**

- Президент России дал высокую оценку героизму наших военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. Десятки тысяч российских военнослужащих делают всё возможное, чтобы в стране всегда было мирное небо.

Логично, что государство, в том числе на законодательном уровне, создает условия, обеспечивающие им достойную жизнь, активную деятельность, почет и уважение в обществе. Именно такая цель закреплена в федеральном законе "О ветеранах".

Уже сейчас Минобороны подготовило проект федерального закона, по которому всем российским военным, участвовавшим в операции на Украине, присваивается статус ветерана боевых действий.

Кроме того, по решению главы государства будут предусмотрены дополнительные выплаты военнослужащим Минобороны, военнослужащим и сотрудникам других силовых ведомств, участвующим в операции и получившим ранение. Также будет перечислена выплата и ежемесячная денежная компенсация каждому члену семьи погибшего.

Ничто не вернет семьям их погибших отцов, мужей. Но, к сожалению, другого выхода не было: националисты и их западные покровители просто не оставили его.

В этих условиях, как подчеркнул Президент, наш долг - поддержать семьи наших погибших и раненых боевых товарищей, которые сражались за безопасность Отечества, за наш народ, за народ России.

В свою очередь на площадке Совета Федерации мы продолжаем работу по укреплению мер социальной поддержки ветеранов. Так, к примеру, накануне Дня защитника Отечества проведена индексация выплат военным пенсионерам и приравненным к ним лицам. У нас есть и свои предложения, касающиеся инструментов социальной поддержки.

АПК

# Цифровизация приходит в сельское хозяйство

На минувшей неделе в райадминистрации состоялась встреча наших аграриев с представителями Биологического института ТГУ

Кажется, совсем ещё недавно в сельском хозяйстве была такая ситуация, когда перед предприятиями стоял вопрос жизни или смерти: где взять солярку, чтобы посеять весной, чтобы осенью получить хоть какой-то урожай. Такие времена ушли, надемся, безвозвратно. Сегодня речь идёт уже об автоматизации и цифровизации агропромышленного комплекса, о точном земледелии и умном фермерстве, снижении трудозатрат и повышении доходности. Да, пришла пора учиться взаимодействовать в цифровом пространстве даже такой консервативной отрасли, как сельское хозяйство. Минсельхоз начинает последовательно реализовывать программу "Цифровое сельское хозяйство". Речь идёт о точном обследовании почв, мониторинге посевов от всходов до жатвы, точном прогнозировании урожайности, причем на перспективу...

Цифровизация сельского хозяйства не минует и наш район. На прошедшей неделе в администрацию района приехали представители Биологического института Томского государственного университета с предложением о сотрудничестве именно в вопросах цифровизации, точного земледелия. Биологический институт - это бывший биолого-почвенный факультет ТГУ. Сегодня в институте ведётся обучение студентов по семи направлениям, в том числе по таким, как почвоведение, лесоводство, агрономия. С рабочим визитом у нас побывал доцент кафедры почвоведения и экологии почв Олег Эдуардович Мерзляков и трое сотрудников института. Представители науки предложили нашим хозяйствам сотрудничество в области земледелия - помощь в оцифровке полей, проведении мониторинга, точной диагностики почв на полях с конкретными сельскохозяйственными культурами, а также проведение дальнейшего анализа, почему на том или ином поле всё вышло на отлично, а на другом урожайность оказалась низкой. Для этого на исследуемых полях необходимо установить датчики и проводить скрупулёзный анализ данных. Все датчики сотрудники института готовы установить сами, им необходимо лишь разрешение руководителей на то, чтобы приезжать на поля в любое время...

Разговор в кабинете главы района Алексея Мочалова между представителями Биологического института и нашими руководителями хозяйств Андреем Князевым и Александром Котляровым, а также Максимом Волковым, агрономом одного из фермерских хозяйств, был неформальным, так скажем, за чашкой чая. Зырянские аграрии не против сотрудничества с наукой, не против проведения диагностики своих полей. Они признали, что зачастую у них возникают вопросы по земледелию, а посоветоваться не с кем. Например, в нашей Томской области всего два хозяйства сеют зерновые по технологии "no-till" - без вспашки, по стерне. Одно из них - фермерское хозяйство Александра Алексеевича Котлярова из Михайловки. Если возникают какие-либо проблемы, вопросы, сомнения, то посоветоваться ему обычно не с кем. В общем, не хватает научного сопровождения. Теперь же есть надежда на наших томских учёных. К примеру, доцент кафедры почвоведения и экологии почв Олег Эдуардович Мерзляков считает технологию сева без вспашки плодородного слоя перспективной, потому что в этом случае пашня не подвергается ветровой или водной эрозии...

Ещё один вопрос, который обсудили на встрече, - кадровый. Не секрет, что сегодня сельское хозяйство остро нуждается в специалистах - ветврачах, зоотехниках, агрономах. Сельхозпредприятия таким специалистам готовы платить достойную зарплату, но выпускники вузов, Томского аграрного колледжа едут на предприятия АПК неохотно, обычно "оседают" в городе. И всё же наш район не теряет надежды привлечь к себе сельхозспециалистов. Осенью прошлого года глава района Алексей Геннадьевич Мочалов вместе с директором АО "Высокое" Андреем Владимировичем Князевым встречались со студентами-выпускниками нынешнего года Биологического института ТГУ - почвоведом и агрономами. Из почвоведов не нашлось ни одного желающего поработать в реальном сельхозпроизводстве. А вот у двух ребят из группы агрономов появилась заинтересованность в работе по специальности. Алексей Геннадьевич заинтересовался у

представителей института, когда можно будет встретиться с этими ребятами, привезти их к нам, познакомиться с райцентром, сёлами. Руководители сельхозпредприятий Александр Котляров и Андрей Князев тоже готовы встретиться с выпускниками госуниверситета и на первых порах помочь им в бытовом плане. Конечно, не факт, что молодые специалисты приедут в наш район и впоследствии у нас приживутся, но надежда всё же есть. Все-таки наш район расположен близко от областного центра, всегда можно съездить в город. В селе Зырянском есть практически всё для полноценной жизни молодой семьи с детьми - детские сады, музыкальная и спортивные школы, дом детского творчества...

А наше сельское хозяйство в ближайшие годы ждёт инновационная революция - цифровизация. И это не просто модный хайп, а, скорее, рабочий инструмент для повышения эффективности, урожайности, достижения доходности в агробизнесе, чтобы растениеводство не зависело от конъюнктуры цен на то же зерно...

Людмила МАКАРОВА



Из почты "СП"

## Как в Громышёвке зиму провожали

"Проводы зимы" - традиционный русский праздник. Наверное, в этом году так долго к нам не приходила весна, потому что мы не могли проводить зиму по-настоящему. И вот 20 марта у нас в Громышёвке с песнями и хороводом, играми и конкурсами, соревнованиями и викторинами прошёл праздник, организованный библиотекарем Светланой Лобовой и культурным организатором Еленой Головиной. Участникам праздника, взрослым и детям, пришлось вспомнить песни, сказки о весне и зиме, приметы и поговорки об этих временах года. А чтоб зима не разозлилась и не заморозила собравшихся, нужно было побегать в необычных ручных валенках, прикатить чурочки к печи и "попарить" соперника венником, да так, чтобы не осталось ни одного листочка. Зимняя погода пыталась нам помешать: то дул ветер, то вдруг начинал кружить снег, но наших ребят это не испугало. "Весенняя" команда лидировала: ребята прыгали на скакалке, кидали дальше всех валенки и сбивали кегли. В конкурсах принимали участие и дети, и взрослые, самые маленькие не отставали от больших, становясь в пару со старшими. Традиционные для этого праздника развлечения чередовались с новыми необычными заданиями.

Финалом праздника стало торжественное сжигание куклы-зимы и весенний хоровод. Позже гости перешли в клуб, где их ждали накрытые столы. Горячий чай, свежая малина, пироги и булочки, блины и конфеты казались очень вкусными после игр на свежем воздухе. Все угощения пригостили жительницы нашего села Л.М.Чуйко, Е.В.Головина, Е.Г.Мосоян, за что им отдельная благодарность.

Радостное и веселое настроение участников праздника изменило и погоду: выглянуло долгожданное мартовское солнышко.

С.В. ЛОБОВА, библиотекарь.

К 100-летию пионерии

## Пять дорогих мне лет

В этом году 19 мая исполняется 100 лет со дня создания в нашей стране Всесоюзной пионерской организации имени В.И.Ленина. С 1972 по 1978 год я работала пионерской вожатой в Зырянской средней школе. Позже была работа в Доме пионеров и Доме детского творчества.

Дружина Зырянской школы носила имя Героя Советского Союза Зои Космодемьянской. 29 ноября каждого года в пионерской дружине отмечался День Памяти Зои Космодемьянской. Выстраивался почетный караул возле портрета Зои, проходил сбор дружины. Пионерский красный галстук, посланный зырянскими пионерами в деревню Петрищево, долго развевался на ветру на месте гибели партизанки...

В пионерской дружине школы было восемь отрядов и шесть октябрятских групп. Всех надо было охватить интересными и полезными делами. Они начинались с самого первого дня нового учебного года. Это путешествие в страну знаний, старт новым делам. В октябре же в клубе "Красный галстук" начиналась подготовка третьеклассников к приему в пионеры, который традиционно проходил в день рождения В.И.Ленина - 22 апреля. Будущие пионеры знакомились с историей пионерской организации. Особое место занимали рассказы о пионерах-героях Зине Портновой, Марате Казее, Вале Котике, Лёне Голикове, Володе Дубинине и других, об их подвигах в годы Великой Отечественной войны.

И вот наступало 22 апреля - день приема в пионерскую организацию. В зал на сбор дружины под торжественную музыку горнов и барабанов вносили Зна-

мя, звучали слова пионерской клятвы. Гости сбора - участники Великой Отечественной войны, комсомольцы, отрядные вожатые - повязывали ребятам пионерские галстуки. Зачастую на улице в это время еще было прохладно, но пионеры-новички шли в пальто нараспашку, чтобы все видели красный галстук, которым они очень гордились.

Надеюсь, мои бывшие пионеры помнят многое из жизни дружины Зырянской средней школы: сбор металлолома и макулатуры, сбор березовых почек. Шло соревнование между отрядами, а в отрядах - между звеньями. По результатам этих мероприятий на совете дружины поощряли самых активных и добросовестных пионеров. Лучших из них в учебе и делах награждали путевками во Всесоюзный пионерский лагерь "Артек" на берегу Черного моря, позднее - в "Орленок" и "Океан".

Накануне Дня Победы 8 мая в районном саду возле памятника землякам, павшим в годы Великой Отечественной войны, традиционно проходил митинг, а 9 мая торжественно и гордо стояли пионеры в почетном карауле. Участники войны приходили на встречи с ребятами, делились своими воспоминаниями о тех страшных годах, о подвигах советских солдат на полях сражений.

В то время было популярно тимуровское движение. Каждый отряд имел свою зону пионерского действия, пионеры вели

разведку - кому и где нужна тимуровская помощь, оказывали ее пожилым одиноким людям. Накануне знаменательных дат ребята дарили участникам войны, старейшим учителям поздравительные открытки, оформленные своими руками. При встречах пионеры записывали воспоминания ветеранов, а потом все это оформляли в альбомы.

Военно-спортивная игра "Зарница", думаю, сохранилась в памяти многих бывших пионеров. Накануне Дня пионерии, 19 мая, в каждом пионерском отряде выбирались и назначались командиры, санитары, саперы, кашевары. Санитары на своей позиции оказывали первую медицинскую помощь, кашевары на костре варили кашу, а саперы "разминировали" определенный участок земли (консервные крышки, заранее спрятавшие под слоем земли нашими учителями Владимиром Александровичем Волковым, Робертом Семеновичем Назаровым, Виктором Дмитриевичем Камневым). По условиям игры был бег с препятствиями, бег в противогазах. "Зарница" проводилась за селом, в районе зырянского аэродрома. По окончании игры был пионерский костер с задорными песнями. И, конечно, звучала любимая песня пионерии тех лет "Взвейтесь кострами, синие ночи"...

Это лишь немного из того, что сохранила память. Бывшие коллеги, ученики, пионеры, кружковцы при встречах на улицах дарят мне слова благодарности, уважения и доброты, и мне очень дороги эти мгновения.

В.И.СЕРГИЕВСКАЯ,  
бывшая  
пионервожатая ЗСШ.



## От всей души!

Первого апреля исполняется 98 лет нашему другу и товарищу **Павлу Ивановичу КОВШОВУ**. В рядах Ленинской партии он с 1974 года. Это единственный ныне здравствующий участник Великой Отечественной войны в районе. Всю сознательную жизнь Павел Иванович Ковшов связал с нашим Зырянским районом. За годы работы в районном комитете партии он зарекомендовал себя честным, исполнительным, принципиальным работником, умело сочетающим требовательность с заботливым отношением к людям.

Много сил и энергии Павел Иванович отдавал вопросам политического информирования населения и военно-патриотическому воспитанию молодежи. Длительное время Павел Иванович работал в составе районного совета ветеранов. Павел Иванович Ковшов - активный общественник.

П.И. Ковшов награжден орденами Отечественной войны II и I степени, юбилейными медалями к 30-ти и 40-летию Победы в Великой Отечественной войне, «60 лет Вооруженных сил СССР», медалью Нахимова и многими партийными юбилейными медалями. **Местное отделение КПРФ искренне поздравляет Павла Ивановича Ковшова с днём рождения, желает здоровья и еще раз здоровья, мирного неба над головой и долгих лет жизни!**



От всей души поздравляем с юбилеем нашу дорогую **Ольгу Александровну СОВРАСОВУ!**

Пусть в душе постоянно расцветает весна, пусть на сердце всегда будет спокойно и легко, пусть для грусти не будет ни одной причины, пусть для счастья всегда будут открыты двери твоего дома, пусть для чудес и волшебства в жизни не будет сомнений!

Рая и Олег Девы.

### ООО ВТОРМЕТ закупает лом черных металлов

Цена за тонну:  
3а - 19000,  
5а - 17000,  
12а - 17000.

Тел. 8-909-545-21-13

Любые ремонтные  
и строительные работы.  
Внутренняя отделка  
Тел. 8-913-857-90-34.

Входные и межкомнатные двери.  
Пластиковые окна.  
От производителя!  
Тел. 8-961-885-66-54.

Резка стекла по размеру  
Тел. 8-913-857-90-34

Натяжные потолки  
Тел. 8-961-885-66-54

| Ср, 30/03 | Чт, 31/03 | Пт, 01/04 | Сб, 02/04 |
|-----------|-----------|-----------|-----------|
| **        | **        | **        | **        |
| +2° -4°   | +3° 0°    | +3° 0°    | +5° 0°    |
| снег      | снег      | осадки    | осадки    |

### Спорт

## На спартакиаде допризывной молодежи

22 марта в селе Зырянском проходила зимняя спартакиада допризывной молодежи. Участники состязались в стрельбе из пневматической винтовки из положения стоя на дистанции 10 метров; в подтягивании на высокой перекладине и лыжной гонке на 5 километров.

В личном зачете первое место завоевал Аким Алексеев из Зырянской средней школы, второе место занял Никита Канаев тоже из райцентра, третье - у Александра Писанко из Цыганова.

В общекомандном зачете первыми стали ребята из Зырянской средней школы, второе место заняли спортсмены из Цыганова, третье - у ребят из Зырянского филиала АТпромИС. Победители и призеры были награждены медалями и грамотами.

## БЛАГОДАРИМ

Выражаем искреннюю благодарность предпринимателю Александру Леонидовичу Степанову за спонсорскую помощь в приобретении новогодних костюмов. Огромное ему спасибо за содействие и неравнодушные к нашим юным музыкальным талантам.

Коллектив детской школы искусств.

### 3 АПРЕЛЯ в 14 ЧАСОВ НА РЫНКЕ

ПРОДАЖА  
кур-молодок разных пород,  
кур-несушек (300 рублей)  
Тел. 8-952-807-35-26.  
Возможна доставка на дом.  
**ФХ "Пушок",**  
тел. 8-952-807-35-26

### ИП Вершинин

(птица Алтая)  
**4 апреля с 8 до 13.00**  
на рынке реализует  
кур-несушек (1 год),  
кур-молодок (4 мес.).  
**СПЕЦКОРМА.**  
ДОСТАВКА - 500 РУБЛЕЙ  
Тел. 8-960-958-09-94,  
8-913-234-36-07

### КУПЛЮ КРС,

мясо - говядину, конину,  
баранину. ДОРОГО!  
Тел. 8-962-778-26-89,  
8-953-892-53-15,  
8-953-926-14-34

### КУПИМ

говядину, баранину, конину.  
Дорого!  
Тел. 8-923-413-80-87, 8-952-156-84-84, 8-952-679-26-94

**ГОРБЫЛЬ** хвойный пиленый,  
**СЛЕТКА** березовая пиленая,  
ГАЗ-53, борта.  
Тел. 8-913-118-99-47

### ООО АГРОФИРМА "ТОМСКОЕ ПРЕДМЕСТЬЕ"

(КФХ Колесникова Е.А.)

#### РЕАЛИЗУЕТ

- **БРОЙЛЕРОВ**  
(3 сут., росс 308),  
- **ЦВЕТНЫХ БРОЙЛЕРОВ**  
(гриз барре),  
- **НЕСУШЕК, ПЕТУШКОВ**  
(хайсекс браун),  
- **ПОРОДНЫХ НЕСУШЕК**  
(несортированные),  
- **ИНДЮШАТ, ПЕРЕПЕЛОК.**  
А также:  
**КУР-МОЛОДОК, ПЕТУХОВ,**  
**КОМБИКОРМ** (15 кг - 900 руб.),  
поилки, кормушки, витамины.

Ждем вас  
**2 апреля в 15 часов на**  
**Зырянском рынке**  
Тел. 8-952-887-00-88,  
8-952-807-08-45.  
Сайт: tom-pred.ru

### ПРОДАЮТ:

**ДРОВА** чурками. Тел. 8-952-805-82-02, 8-960-971-37-19

**ДРОВА** чурками и колотые,  
Газель. Тел. 8-952-160-41-95, 8-952-178-67-68.

летние **КОЛЕСА** в сборе на  
ВАЗ, диаметр 13, б/у. Тел. 8-953-912-13-70.

На правах рекламы

### ЗАКУПАЕМ

говядину, конину, баранину.  
Дорого. А также живой скот.  
Тел. 8-952-882-48-48,  
8-923-420-53-58.

### КУПАТ ПО ХОРОШЕЙ ЦЕНЕ

КРС, бычков, коров, телок, овец,  
лошадей мясом или живым ве-  
сом. **ЗАБОЙ СКОТА.**  
Тел. 8-923-439-20-75,  
8-952-884-64-97.

ООО "Агрокомплекс"  
примет на работу  
**механизаторов на К-744**  
и поваров.  
Тел. 8-923-413-77-59

## ВНИМАНИЕ!

Южный филиал  
ГУП Томской области  
"Областное ДРСУ"  
уведомляет, что **С 5**  
**АПРЕЛЯ ЗАКРЫВА-**  
**ЕТСЯ ПРОЕЗД ПО**  
**МОСТУ ЧЕРЕЗ РЕКУ**  
**КИЯ** на автодороге  
Михайловка - Тукай в  
связи с его разбо-  
ром.

ПОДКЛЮЧАЕМ!  
СПУТНИКОВОЕ ТВ МТС  
В ЛЮБОМ НАСЕЛЕННОМ  
ПУНКТЕ  
Тел. 8-913-872-04-75

## РАЗНОЕ

ТРЕБУЕТСЯ СИДЕЛКА.  
СРОЧНО. Тел. 8-962-786-34-35

Ремонт холодильников  
на дому.  
Выезд по району.  
Тел. 8-961-888-04-58.

### Авт ремонт

Тел. 8-952-679-61-79

Коллектив редакции  
газеты "Сельская правда"  
скорбит в связи со смертью  
старейшей линотипистки  
Зырянской типографии, кор-  
ректора  
**ПРИБЫТКОВОЙ**  
**Тамары Артемьевны**  
и выражает соболезнова-  
ние детям, внукам, всем род-  
ным и близким.

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Отправьте текст объявления  
по электронной почте  
selskaya\_pravda@mail.ru  
и оплатите через приложение  
Сбербанк-онлайн по QR-коду.  
Телефон рекламного отдела  
(8-38-243) 2-12-12.



**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ  
И ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН**  
Ремонт производим у вас на дому,  
все необходимые запчасти всегда с собой  
Пенсионеран Гарантия качества  
и многодетным семьям скидки\* Тел. 8-952-898-18-40

Выражаем искреннее соболезнование Роману Прибыткову, Евгению Гарбузу, их семьям по поводу кончины матери, бабушки, прабабушки  
**ПРИБЫТКОВОЙ Тамары Артемьевны.**  
Скорбим вместе с вами.  
**Вера Ивановна, Алексей и Татьяна Носовы.**

Выражаем искреннее соболезнование нашей однокласснице Евгении Леонидовне Гарбузу, всем родным и близким в связи со смертью мамы и бабушки  
**ПРИБЫТКОВОЙ Тамары Артемьевны.**  
**Е. Преснякова, Е. Вельтмандер, Л. Иконописцева, Л. Гоцкало, М. Денисова, Е. Попова, Т. Жещинская, С. Бокова, Л. Павлюк и другие одноклассники.**

Выражаем глубокое соболезнование дочерям, всем родным и близким в связи со смертью  
**ДИК Валентины Ивановны.**  
**Г.Н. Каштанова, Г.И. Рябцева, Т.И. Борисова.**

Ушла из жизни **Тамара Артемьевна ПРИБЫТКОВА**, замечательная женщина, труженица, многодетная мать, спортсменка, активистка, добрый человек.  
Выражаем искреннее соболезнование всем родным и близким.  
**Горбуновы, Палагины.**

Выражаем искренние соболезнования детям Евгении, Роману, их семьям в связи со смертью мамы, бабушки, прабабушки  
**ПРИБЫТКОВОЙ Тамары Артемьевны.**  
Скорбим вместе с вами. Пусть земля ей будет пухом.  
**Семья Федосеевых.**

Выражаем глубокое соболезнование дочерям Елене, Оле и их семьям, родным, близким в связи с тяжелой утратой - смертью мамы, бабушки  
**ШЕРШНЕВОЙ Нины Яковлевны.**  
Разделяем ваше горе. Крепитесь.  
**Бывшие коллеги Зырянского райпо.**